



大同幼师 探索构建特色劳动教育体系

日前，山西省教育厅公布了“全省职业学校劳动教育典型案例”评选结果，大同市幼儿师范学校的劳动教育案例，经专家评审和公示，成功入选职业教育教学联盟平台劳动教育资源库。

近年来，大同市幼儿师范学校充分发挥学科专业优势，把劳动教育纳入学校人才培养全过程，通过创新劳动教育模式、挖掘学校资源、丰富劳动实践活动等，建立劳动教育的长效机制，探索出具有职教特色的劳动教育体系。

加强统筹谋划 强化制度保障

该校把劳动教育作为学校教育的重要组成部分，专门成立了劳动教育工作领导小组，制定实施方案，明确劳动教育要求，做好课程设计、实践项目、实践活动等，让劳动教育的理念渗透到日常教学和生活中，融入学生培养方案和课程体系中。组织教师定期学习，持续开展劳动教育专项技能培训，提高教师劳动育人意识和专业化水平。同时，学校加强对师生的劳动安全教育，健全劳动教育安全管理制度，做好安全保障。

完善课程体系 拓展实践载体

劳动课以丰富的劳动项目为载体，有计划地组织学生参加日常生活劳动、生产劳动和服务性劳动，让学生在具体的操作活动中，锻炼动手实践能力，培养劳动意识。学校结合学科特点，在各专业课程中，深入挖掘和融入劳动教育元素和内容，有机融合到专业课程和课程实训之中。为不断拓展劳动实践教育资源，学校

建立校内劳动教育实践基地，让学生在参与劳动过程中，体验劳动收获的乐趣；组织毕业生开展教学实习实践活动，实现劳动教育与职业实践的结合，打造适合学生的劳动实践课程；创设劳动文化传承主阵地，多渠道表彰宣传劳动实践优秀典型，营造劳动光荣的校园文化。

丰富实践活动 打造特色课堂

大同幼师围绕“以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美、以劳创新”的育人目标，利用微信公众号、校园广播、黑板报、校园内宣传栏等载体，进行劳动教育宣传引导，营造浓厚的劳动教育氛围。节假日期间，组织开展形式多样的特色劳动教育实践活动：书写新春对联，装点节日氛围，感受浓浓年味；做月饼、拼果盘，创意迎中秋；用废旧材料做一份精致的教师节礼物……一系列活动的开展，让学生在劳动实践过程中增强了劳动意识。为了培养学生良好的劳动习惯和劳动技能，学生还积极参与校园环境清扫、绿化美化、公共秩序管理等工作，进一步推进文明校园建设。

发挥教育合力 践行劳动育人

该校充分发挥家庭的基础作用、学校的主导作用，推行家校协同育人机制，形成家校携手、共同育人的强大合力。每次放假，学校都会为学生专门布置家务劳动作业，包括做饭、洗衣服、打扫房间、整理生活物品等，让学生在日常生活中学会基本生活技能，养成良好的劳动习惯，提高生活自理能力，促进学生全面发展。

（解慧）

大同师专 举办2023届毕业生校园双选会

本报讯(记者 解慧)为进一步深化校企合作，拓宽毕业生的就业渠道，促进毕业生充分就业，近日，大同师范高等专科学校举办了以“筑梦青春‘职’向未来”为主题的2023届毕业生校园双选会，为用人单位和学生搭建精准对接的就业平台。

此次双选会吸引了大同本地及周边地区70余家单位参加，招聘单位提供岗位700多个，涵盖教育、大数据、餐饮、服务等多个行业领域，2212名毕业生到场参加求职。据了解，双选会采取“供需见面、双向选择、就地面试、就地试讲”的方式，各用人单位通过现场宣讲、海报展示、发放宣传单、面对面交流等形式，向应聘毕业生介绍企业概况、用工需求、待遇福利等。现场还设立了就业创业咨询服务区，为参加招聘的毕业生提供就业指导、培训见习、创业指导、政策扶持、权益保护等服务，助力毕业生充分就业、高质量就业。

活动现场，毕业生手持精心准备的简历，穿梭于各单位展位前，详细了解用人单位的基本情况、招聘岗位及要求，并就实习安排、工作内容、薪资待遇等方面与用人单位进行深入交流，寻找心仪的就业岗位。“这次双选会有很多优质岗位，我们要好好把握。”参加应聘的语教专业毕业生崔润润表示，此次校园招聘活动参会单位数量多、专业对口岗位质量高，让自己有了多种选择机会。

“为做好毕业生就业工作，学校早部署、早行动，通过制定就业方案、收集就业信息、搭建就业平台、加强宣传教育、强化学生就业辅导等有效途径，为毕业生好就业、就好业提供坚强保障。”大同师专负责人表示，接下来，学校将进一步准确把握就业导向，用足用好就业政策，创新服务方式，拓展合作渠道、强化就业指导，提高服务水平，推进毕业生就业工作再上新台阶。



大同二职中教师 执裁国赛展风采

本报讯(记者 柴宁)在2022年全国职业院校技能大赛中，大同二职中教师杨志伟受聘为中职组“汽车机电维修”赛项裁判。

担任该赛项裁判需具备深厚的专业素养、丰富的考评工作经验，熟悉赛项涉及的专业知识和操作技能。在执裁中，杨老师坚持原则、公平公正，充分展示了该校教师良好的专业素养和职业操守，得到了同行与赛事组委会的高度认可与一致好评。

多年来，大同二职中积极鼓励、支持师生参加技能大赛，为教师搭

建学习和交流的平台，开阔视野、提升能力。同时，对学校相关专业建设及大赛指导起到了积极推进的作用。据悉，该校还有多名老师曾担任国赛裁判，并圆满完成了执裁任务，展现了学校教师的风采。

“以赛促学、以赛促教、以赛促改”，下一步，大同二职中将继续加强校企协同育人平台建设，深入推进“1+X”证书制度试点，大力推进“岗课赛证”融通、教学能力比赛、学生技能竞赛，不断加强对青年骨干教师、专业带头人、教学名师的培养，为学校高质量发展贡献力量。



市职教中心 举办心理健康讲座

本报讯(记者 曹珂)2月15日，大同市职业教育中心特邀大同市心理健康教育学会、山西大同大学教科院王菲教授为学生进行《认知点燃梦想 行动成就人生》心理健康讲座。

作为山西大同大学资深心理系教授、国家一级心理咨询师、山西省学生心理健康教育工作指导委员会委员、大同市心理健康教育学会常务副会长，王菲主讲发展心理学、教育心理学、认知心理学、放松与催眠等课程，并主持省级科研项目、获得发明专利多项。

关注心理健康，助力学生成长，一直是大同市职业教育中心的重要工作之一。早在开学前，该校领导就部署安排此次讲座。

本次专题讲座通过有趣的心理游戏、渐进式放松训练，引导同学们思考“为什么一件事情不同的人会有不同的结果”等常见问题，通过十大认知扭曲实例以及相关练习和大量的互动心理测试，帮助同学们消除不良情绪，为同学们上了一堂生动的心理健康知识课。

教育大舞台 诚邀加盟

◆报纸、新媒体、户外媒体
◆强大的新闻整合能力

◆多渠道媒介发布平台
◆丰富的小记者活动

◆主流媒体的影响力
◆多样的宣传合作模式

《大同日报》、《大同晚报》、大同新闻网 (pc)
大同日报、大同日报融媒、大同日报小记者微信公众号
《大同日报·教育周刊》、《大同晚报·小记者周刊》

客户合作热线：19935217658